МАКРОЭКОНОМИКА

Контрольные вопросы (МЭСИ)

Национальное счетоводство

1.1. Валовый внутренний продукт, это:

А) Сумма добавленных стоимостей 

Б) Конечный объем национального производства

В) Промежуточный объем национального производства

Г) Суммарный объем выпуска национального производства и оказываемых услуг 

1.2. Рассмотрим экономику, которая имеет следующие показатели:

	Год


	Номинальный валовой

национ. продукт
	Дефлятор 

национ.   Продукта

	1986
	5000
	120

	1987
	5600
	128


а) Какова величина валового национального продукта в 1987 г. в постоянных ценах (долл. 1986 г.)?

б) Каковы темпы инфляции?

в) Допустим, что в 1987 г. номинальный валовой национальный продукт составлял 5200 долл. На основании приведенных данных определите, каков уровень реального валового национального продукта в 1987 г. и каковы темпы роста реального валового национального про​дукта в этом случае.

1.3. Предположим, что иностранцы тратят на экспорт из страны 7 млрд. долл., а жители этой страны расходуют на импорт из-за границы в том же году 5 млрд. долл.

а) Каков объем чистого экспорта?

б) Объясните, каким образом чистый экспорт может быть равен нулю.

1.4. Личный доход — это:

а) стоимость произведенных за год товаров и услуг;

б) доход, полученный домашними хозяйствами в течение данного года;

в) весь доход, предназначенный для личных расходов, после упла​ты налогов;

г) сумма сбережений из частных источников, находящаяся в дан​ной стране;

д) валовой национальный продукт минус амортизация.

1.5. Трансфертные платежи — это:

а) выплаты домашним хозяйствам, не обусловленные предоставле​нием с их стороны товаров и услуг;

б) выплаты правительством только отдельным индивидуумам;

в) компонент дохода, который не включается в национальный до​ход;

г) все перечисленное выше;

д) все предшествующие ответы неверны.

1.6. Располагаемый доход — это:

а) личный доход минус индивидуальные налоги и налоговые пла​тежи;

б) сумма, включающая зарплату, жалованье, ренту и доход в форме процента на капитал;

в) зарплата и жалованье, доход в форме процента на капитал ми​нус налог на личный доход;

г) все перечисленное выше;

д) все предшествующие ответы неверны.

1.7. Какие из перечисленных агрегатных величин не используются при определении объема национального дохода?

а) прибыль корпораций;

б) заработная плата и жалованье;

в) государственные трансфертные платежи;

г) проценты, выплачиваемые предпринимателям за капитал, полу​ченный в кредит;

д) рентный доход.

1.8. Предположим, что валовой национальный продукт увеличился с 500 млрд. долл. до 600 млрд. долл., а дефлятор валового националь​ного продукта со 125 до 150. При таких условиях величина реального валового национального продукта:

а) не изменится;

б) увеличится;

в) уменьшится;

г) не может быть рассчитана на основе имеющихся данных;

д) все предшествующие ответы неверны.

1.9. Если объем номинального валового национального продукта и уровень цен повысились, то:

а) реальный валовой национальный продукт не изменился;

б) реальный валовой национальный продукт увеличился, но в меньшей степени, чем цены;

в) реальный валовой национальный продукт сократился;

г) эта информация не позволяет определить динамику реального валового национального продукта;

д) все предшествующие ответы неверны.

1.10. Примеры определенных видов деятельности:

а) работа домохозяйки (приготовление еды, уборка квартиры и т.п.);

б) воспитание детей в своей семье;

в) производство и продажа наркотиков;

г) выращивание помидоров на дачном участке для домашнего по​требления;

д) содержание подпольного притона под видом оказания эскорт​ных услуг.

Как отражаются в показателе валового национального продукта перечисленные виды деятельности?

Уменьшают или увеличивают перечисленные выше виды деятель​ности чистое экономическое благосостояние?

Государство в рыночной экономике

2.1. Каковы основные причины экономической деятельности го​сударства?

а) Получение выгод от покупки и производства товаров и услуг.

б) Необходимость подавления конкуренции и защиты монополии.

в) Перераспределение 

г) Облегчение и поддержание функционирования рыночного ме​ханизма.

2.2. Целями государственного регулирования рыночной экономи​ки являются:

а) справедливость неравенства в доходах;

б) ослабление конкуренции;

в) модификация рыночного механизма;

г) контроль за уровнем занятости и инфляции.

2.3. Субъектами государственного регулирования являются:

а) занятость;

б) социальные отношения и обеспечение;

в) окружающая среда;

г) наемные рабочие и хозяева предприятий;

д) фермеры и земельные собственники;

ж) накопление капитала;

з) мелкие и крупные предприниматели;

и) государственные служащие и лица свободных профессий;

к) условия конкуренции.

2.5. Средствами прямого государственного регулирования высту​пают:

а) регулирование занятости;

б) налоги;

в) ускоренная амортизация;

г) система государственных закупок;

д) государственный сектор экономики;

е) региональные и целевые программы финансирования;

ж) бюджетная политика;

з) дотации предприятиям.

2.6. Общественные блага отличаются от частных тем, что они:

а) делимы;

б) находятся в индивидуальном пользовании;

в) делимы и находятся в индивидуальном пользовании;

г) неделимы и не находятся в индивидуальном пользовании;

д) делимы и не находятся в общественном пользовании.

Макроэкономическое равновесие

3.1. Сдвиг кривой совокупного спроса вправо не может отражать:

а) повышение уровня цен и реального объема производства;

б) повышение уровня цен при отсутствии роста реального объема производства;

в) рост реального объема производства при отсутствии повышени? цен;

г) повышение уровня цен и падение реального объема производст​ва одновременно;

д) все предшествующие ответы неверны.

3.2. Рост совокупного предложения вызовет:

а) снижение уровня цен и реального объема производства;

б) замедление роста цен и увеличение реального объема производ​ства;

в) повышение уровня цен и объема производства в реальном вы​ражении;

г) замедление роста цен и снижение реального объема производства;

д) все предшествующие ответы верны.

3.3. Кейнсианский отрезок на кривой совокупного предложения:

а) имеет положительный наклон;

б) имеет отрицательный наклон;

в) представлен вертикальной линией;

г) представлен горизонтальной линией;

д) все предшествующие ответы неверны.

3.4. Промежуточный отрезок на кривой совокупного предложения:

а) имеет положительный наклон;

б) имеет отрицательный наклон;

в) представлен вертикальной линией;

г) представлен горизонтальной линией;

д) все предшествующие ответы неверны.

3.5. Еженедельные расходы семьи на потребление равны: 100 долл. + 0,6 объема располагаемого дохода за неделю (С = 100 долл. + 0,6 располагаемого дохода).

Рассчитайте по имеющимся данным расходы семьи на потребле​ние и величину сбережений при каждом уровне дохода (долл.):

	Располагаемый доход
	потребление
	Сбережение

	0
	
	

	100
	
	

	200
	
	

	300
	
	

	400
	
	

	500
	
	


Постройте график: а) потребления и б) сбережений.

3.6. Связь между предельной склонностью к потреблению и сбе​режению выражается в том, что:

а) их сумма равна единице;

     б) отношение между ними характеризует среднюю склонность к потреблению;

в) их сумма равна располагаемому доходу, так как он делится на потребление и сбережение;

г) точка на кривой, в которой они равны, соответствует порогово​му уровню дохода;

д) их сумма равна нулю.

3.7. Предположим, что следующие данные характеризуют отноше​ние между объемом предполагаемого дохода и потребительскими рас​ходами в стране (млрд долл.):

	Потребительские расходы
	Располагаемый  доход

	120
	100

	200
	200

	270 
	300

	330 
	400

	380
	500

	420
	600


а) Изобразите графически функцию потребления для страны.

б) Рассчитайте предельную склонность к потреблению при усло​вии роста располагаемого дохода (млрд долл.) от 100 до 200, от 300 до 400, от 500 до 600.

в) Изобразите графически функцию сбережения для страны.

г) Рассчитайте предельную склонность к сбережению при условии роста располагаемого дохода (млрд долл.) от 100 до 200, от 300 до 400, от 500 до 600.

3.8. Заполните приведенную ниже таблицу:

	Располагаемый доход
	Потребление
	Сбережение
	АРС
	APS
	MPC
	MPS

	240
	
	-4
	
	
	
	

	260
	
	0
	
	
	
	

	280
	
	4
	
	
	
	

	300
	
	8
	
	
	
	

	320
	
	12
	
	
	
	

	340
	
	16
	
	
	
	

	360
	
	20
	
	
	
	

	380
	
	24
	
	
	
	


Теории экономических циклов

4.1. Когда речь идет об экономическом цикле, всегда ли справед​ливы следующие утверждения:

а) высшая точка активности — это период оживления;

б) спад — это период депрессии;

в) потребительские расходы — самый нестабильный компонент совокупных расходов;

г) все предшествующие утверждения неверны;

д) все предшествующие утверждения верны.

4.2. Экономический пик- -вязан с:

а) действием только внешних факторов;

б) действием только внутренних факторов;

в) факторами, преимущественно влияющими на динамику сово​купного спроса;

г) факторами, преимущественно влияющими на динамику предло​жения;

д) исключительно случайными политическими факторами.

4.3. Какое из перечисленных явлений не соответствует периоду экономического спада?

а) снижение инвестиций в оборудование с длительным сроком службы;

б) падение курса акций;

в) сокращение налоговых поступлений;

г) снижение прибылей корпораций;

д) уменьшение объема пособий по безработице.

4.4. В период рецессии более всего сокращаются:

а) расходы потребителей на покупку лекарств;

б) уровень заработной платы;

в) величина предпринимательской прибыли;

г) государственные закупки товаров и услуг;

д) все перечисленные ответы верны.

4.5. Определите, к какой из двух фаз экономического цикла, со​кращения или подъема, относятся перечисленные процессы:

а) рост инвестиций в частном секторе;

б) сокращение прибыли;

в) рост налоговых поступлений;

г) увеличение спроса на труд;

д) падение курса акций;

е) рост инфляции;

ж) увеличение выплат по безработице;

з) снижение уровня процентной ставки.

4.6. Структурный кризис связан с:

а) окончанием фазы подъема и началом фазы сокращения;

б) перепроизводством товаров;

в) недопроизводством товаров;

г) действием только внешних факторов;

д) диспропорциями развития сфер и отраслей.

4.7. Короткие циклы экономического развития связаны:

а) с восстановлением равновесия на потребительском рынке;

б) изменением спроса на оборудование и сооружения;

в) изменением технологического способа производства;

г) со склонностью к потреблению и сбережению.

4.8. Определите, к какому из видов экономических циклов: отно​сятся все далее перечисленные циклы — короткому, среднему или длинному:

а) Китчина;

б) Жугляра;

в) Кузнеца;

г) Кондратьева.

4.9. Модель Самуэльсона—Хикса включает в себя только рынок:

а) денег;

б) благ;

в) ценных бумаг;

г) инвестиций.

Экономический рост

5.1. Имеются следующие данные:

	Год


	Население, млн чел.


	Объем валового национального продукта,


	Объем валового нацио​нального продукта на душу населения



	
	
	тыс.долл.


	

	1
	30
	9
	

	2
	60
	24
	

	3
	90
	45


	

	4
	120
	66


	

	5
	150
	90


	

	6
	180
	99


	

	7
	210
	105


	


Определите:
а) объем валового национального продукта в расчете на душу населения (полученные данные занесите в таблицу);

б) оптимальную численность населения в данной стране;

в) прирост валового национального продукта в четвертом году по равнению с третьим (%);

г) абсолютную величину прироста валового национального продукта во втором году по сравнению с первым (%);

д) прирост валового национального продукта в расчете на душу населения в седьмом году по сравнению с шестым (%);

5.2. Экономический рост может быть проиллюстрирован:

а) сдвигом влево кривой производственных возможностей;

б) сдвигом вправо кривой производственных возможностей;

в) движением от одной точки к другой за пределами кривой производственных возможностей;

г) движением точки по кривой производственных возможностей;

д) движением от одной точки к другой внутри кривой произведет венных возможностей.

5.3. Какие из перечисленных явлений связаны с экстенсивным экономическим ростом, а какие — с интенсивным ? 

а) повышение квалификации работников;

6) рост числа работников;

и) увеличение капиталовложений;

г) режим экономии;

д) неизменная структура продукции;

с) повышение качества продукции;

ж) нерациональное природопользование;

з) рациональное природопользование;

и) увеличение количества вовлеченных в производство факторов производства на прежней технической основе;

к) качественное совершенствование факторов производства.

5.4. Какие из приведенных особенностей характеризуют неоклас​сическую модель экономического роста, а какие неокейнсианскую?

а) основным инструментом является принцип мультипликатора-акселератора;

б) основным инструментом является производственная функция;

в) экономический рост является производным от потребления и накопления;

г) экономический рост является суммарным результатом таких взаимосвязанных факторов, как труд, капитал, земля и предпринима​тельская способность;

д) экономический рост рассматривается преимущественно с точки зрения факторов производства;

е) экономический рост рассматривается преимущественно с точки зрения факторов спроса.

5.5. Какие из перечисленных пропорций не соответствуют вос​производственным пропорциям?

а) между накоплением и потреблением;

б) между инвестициями и национальным доходом;

в) между отраслями производства;

г) между подразделениями общественного воспроизводства;

д) между совокупным общественным продуктом и национальным доходом;

е) между сферами общественного воспроизводства;

ж) между элементами основных фондов;

з) между отдельными регионами.

5.6. Какие из перечисленных инструментов связаны с проведени​ем пассивной структурной политики, а какие — с активной?

а) ликвидация предприятий;

б) кредитные и налоговые льготы;

в) тарифная внешнеэкономическая политика;

г) перепрофилирование предприятий.

 Финансы
6.1. Какие из этих денежных отношений не включаются в финан​сы?

а) Денежные отношения между обществом и предприятиями.

б) Денежные отношения между обществом и общественными ор​ганизациями.

в) Денежные отношения между обществом и населением.

г) Денежные отношения, связанные с обслуживанием личного по​требления.

д) Денежные отношения между предприятиями и организациями.

 е) Денежные отношения внутри предприятий и организаций.

6.2. Какие из этих финансовых отношений не включаются в цен​трализованные финансы?

а) Государственный бюджет.

б) Финансы предприятий.

в) Финансы общественных организаций.

г) Государственное имущественное и личное страхование.

д) Государственный кредит.

 е) Государственное социальное страхование.

 ж) Государственные внебюджетные фонды. 

з) Финансы общественных организаций. и) Финансы учреждений и организаций.

6.3. Акцизы — это:

а) налоги на ввозимые, транзитные и вывозимые товары;

б) налоги, взимаемые внутри страны путем включения их в цены товаров широкого потребления;

в) налоги, связанные с монополией государства на производство и продажу товаров через установление высоких цен.

6.4. Государственный долг — это сумма предшествующих:

а) государственных расходов;

б) бюджетных дефицитов;

в) бюджетных дефицитов за вычетом бюджетных излишков;

г) бюджетных излишков за вычетом бюджетных дефицитов;

д) расходов на оборону.

6.5 Правительственная политика в области расходов и налогооб​ложения называется:

а) политикой, основанной на количественной теории денег;

б) монетарной политикой;

в) деловым циклом;

г) фискальной политикой;

д) политикой распределения доходов.

6.6. Манипуляция с государственными расходами и налогами для достижения желаемого равновесного уровня дохода и производства относится к:

а) фискальной политике;

б) монетарной политике;

в) политике цен и заработной платы;

г) политике в области потребления.

6.7. Согласно концепции мультипликатора сбалансированного бюджета равное сокращение налогов и государственных закупок:

а) не изменит уровень производства и дохода;

б) будет способствовать вытеснению частных инвестиций;

в) вызовет движение ранее сбалансированного бюджета к дефи​цитному состоянию.

Деньги

7.1. Агрегат М1 включает в себя:

а) металлические и бумажные наличные деньги и чековые вклады;

б) металлические и бумажные наличные деньги и срочные вклады;

в) металлические и бумажные наличные деньги и все банковские депозиты;

г) все деньги и "почти" деньги;

д) все предшествующие ответы неверны.

7.2. Имеются следующие данные:

Небольшие срочные вклады          1630

Крупные срочные вклады               645

Чековые вклады                                448

Бесчековые сберегательные вклады 300

Наличные деньги                                250

Определите:
а) величину М1;

б) величину спроса на деньги для сделок, если каждый доллар, предназначенный для сделок, обращается в среднем 4 раза в год и на​правляется на покупку конечных товаров и услуг, а номинальный объ​ем валового национального продукта составляет 2000 млрд долл.

7.3. Различие между деньгами и "почти" деньгами состоит в том, что:

а) деньги в отличие от "почти" денег можно расходовать непосред​ственно;

б) "почти" деньги включают в себя депозиты на банковских счетах, тогда как деньги не включают их;

в) деньги обращаются быстрее, чем "почти" деньги;

г) "почти" деньги — это неразменные бумажные деньги, в отличие от денег;

д) "почти" деньги включают в себя все товары, которые могут про​даваться за деньги.

7.4. Понятие "спрос на деньги" означает:

а) желание держать ценные бумаги, которые при необходимости могут быть легко обращены в деньги по фиксированной цене;

б) сумму денег, которую предприниматели хотели бы использовать для предоставления кредита при данной процентной ставке;

в) желание запасать часть дохода на "черный день";

г) то же, что и спрос на деньги со стороны активов;

д) то же, что и сумма спроса на деньги для сделок и спроса на деньги со стороны активов.

7.5. Если спрос на деньги и предложение денег будут расти, то;

а) равновесное количество денег и равновесная процентная ставка вырастут;

б) равновесное количество денег и равновесная процентная ставка сократятся;

в) равновесное количество денег вырастет, а изменение равновес​ной процентной ставки предсказать невозможно;

г) равновесная процентная ставка вырастет, а изменение в количе​стве денег предсказать нельзя;

д) невозможно предсказать изменение количества денег и равно​весной процентной ставки.

7.6. В одном из банков имеется депозит 10 000 долл. Норма обяза​тельных резервов установлена 25 %. Этот депозит способен увеличить сумму предоставляемых ссуд по меньшей мере на:

а) неопределенную величину;

б) 7500 долл.;

в) 10 000 долл.;

г) 30 000 долл.;

д) более чем 30 000 долл.

7.7. Если центральный банк повышает учетную ставку, то эта мера являющаяся частью денежной политики, вместе с другими мерами напрасна в первую очередь на:

а) снижение общей величины резервов коммерческих банков;

б) стимулирование роста величины сбережений населения;

в) содействие росту объемов ссуд, предоставляемых центральным банком коммерческим банкам;

г) увеличение общего объема резервов коммерческих банков;

д) достижение других целей.

7.8. Определите курсовую или биржевую цену акции, если полу​чаемый по ней дивиденд равен 1000 руб., а норма процента составляет 4%.

7.9. Акция номинальной стоимостью 5000 руб. приобретается по курсу 25 000 руб. и по ней выплачивается годовой дивиденд 1000 руб., каким будет доход на акцию?

7.10. Центральный банк совершает широкомасштабную покупку государственных ценных бумаг у населения на открытом рынке. Како​ва цель этой акции?

а) снижение общей величины резервов коммерческих банков;

б) стимулирование роста величины сбережений населения;

в) содействие росту объемов ссуд, предоставляемых центральным банком коммерческим банкам;

г) увеличение общего объема резервов коммерческих банков;

д) достижение других целей.

7.11. Если центральный банк продает большое количество госу​дарственных ценных бумаг на открытом рынке, то он преследует при этом цель:

а) сделать кредит более доступным;

б) затруднить покупку населением государственных ценных бумаг;

в) снизить учетную ставку;

г) уменьшить общую массу денег в обращении.

Инфляция

8.1. Что из перечисленного не имеет отношения к инфляции, обу​словленной спросом:

а) избыток совокупного спроса;

б) рост цен;

в) увеличение номинальной заработной платы;

г) увеличение цен на сырье и энергию.

8.2. Что из перечисленного не имеет отношения к инфляции, обу​словленной ростом издержек производства:

а) рост занятости и производства;

б) рост стоимости на единицу продукции;

в) догоняющий рост заработной платы;

г) шок предложения;

д) рост процентной ставки.

8.3. Менее всего пострадают от непредвиденной инфляции:

а) получающие фиксированный номинальный доход;

б) те, у кого номинальный доход растет, но медленнее, чем повы​шается уровень цен;

в) имеющие денежные сбережения;

г) те, кто стал должником, когда цены были ниже.

8.4. Непредвиденная инфляция обычно сопровождается:

а) отсутствием экономического ущерба;

б) перераспределением богатства и дохода;

в) снижением эффективности экономики.

8.5. Имеются следующие данные (%):

Год       Индекс цен            Уровень инфляции

1              100,00                          -

2             112,00

3             123,00

4             129,00

Рассчитайте уровень (темп) инфляции для каждого года.

Приведенные данные характеризуют: а) инфляцию спроса; б) ин​фляцию издержек; в) не позволяют рассматривать их как основу для характеристики и инфляции спроса, и инфляции издержек.

8.6. Антиинфляционная политика — это:

а) макроэкономическая политика, направленная на обеспечение общего уровня цен;

б) макроэкономическая политика, направленная на сокращение бюджетного дефицита;

в) макроэкономическая политика регулирования цен и доходов;

г) все предшествующие ответы верны;

д) все предшествующие ответы неверны.

8.7. Темп инфляции равен 100% в год. Каковы будут последствия инфляции для следующих лиц:

а) кредитора, предоставившего займ сроком на один год под 50% годовых;

б) заемщика, взявшего займ сроком на один год под 50% годовых;

в) человека, имеющего фиксированный доход;

г) квартиросъемщика, если квартплата возросла за год на 70%.

Безработица

9.1. Человек, который надеется вскоре снова получить работу:

а) относится к разряду занятых;

б) относится к безработным;

в) не учитывается в составе рабочей силы;

г) рассматривается как неполностью занятый;

д) рассматривается как потерявший надежду найти работу.

9.2. Потерявший работу из-за спада в экономике попадает в кате​горию безработных, охваченных:

а) фрикционной формой безработицы;

б) структурной формой безработицы;

в) циклической формой безработицы;

г) все предшествующие ответы неверны.

9.3. Имеется следующая информация: численность занятых — 90 млн человек, численность безработных — 10 млн человек.

а) Рассчитайте уровень безработицы.

б) Месяц спустя из 90 млн человек, имевших работу, были уволе​ны 0,5 млн человек; 1 млн человек из числа официально зарегистри​рованных безработных прекратили поиск работы. Определите числен​ность занятых, количество безработных и уровень безработицы.

9.4. В условиях полной занятости уровень фрикционной безрабо​тицы должен:

а) равняться 0;

б) быть менее 1%;

в) быть меньше, чем уровень циклической формы безработицы;

г) все предшествующие ответы неверны;

д) все предшествующие ответы верны.

9.5. Согласно закону Оукена 2%-ное превышение фактического уровня безработицы над его естественным уровнем означает, что от​ставание фактического объема валового национального продукта от реального составляет:

а) 2%;
б) 3%;
в) 4%;

г) 5%;

      д) значительно больше, чем 5%.

9.6. Рассчитайте объем фрикционной безработицы при условии, что число временно неработающих при переходе с одного предпри​ятия на другое составило 20 млн чел. в среднем в год, и каждый из них находился на рынке рабочей силы в среднем один месяц.

9.7. Рассчитайте уровень безработицы при условии, что безработ​ные составили в этом году 5 000 000 чел., а общая численность рабо​чей силы — 86 300 000 чел.

9.8. Предположим, что в данном году естественный уровень безра​ботицы составлял 5%, а фактический уровень — 9%. Пользуясь зако​ном Оукена, определите величину отставания объема валового нацио​нального продукта в процентах.

Социальная политика государства в рыночных условиях

10.1. Фундаментальная проблема, с которой сталкивается соци​альная политика государства, это:

а) эффективное распределение ресурсов;

б) уравнительное распределение дохода;

в) стабильное развитие экономики;

г) гарантия минимального дохода;

д) рост предложения.

10.2. Рыночный подход реализации социальной политики государ​ства предполагает:

а) превышение предложения над спросом;

б) операции в целях получения прибыли;

в) рост потребительских расходов;

г) получение минимального дохода;

д) создание условий экономической деятельности.

10.3. Какие из этих социальных явлений определяют особенности социальной политики российского государства:

а) сокращение масштабов бедности;

б) повышение уровня жизни;

в) уравнительное распределение дохода;

г) стабильное развитие экономики;

д) оптимизация рынка труда;

ж) свобода предпринимательского выбора.

10.4. Какими проблемами социальной защиты населения в ры​ночной экономике должно заниматься государство:

а) уравнительное распределение дохода;

б) распределение денежных доходов в обществе;

в) определять круг товаров и услуг, в которых нуждается общество;

г) оказание помощи конкретному потребителю с ограниченными доходами;

д) определять, что и сколько нужно производить из наличных ре​сурсов.

10.5. Доходы населения — это:

а) предпринимательский доход;

     б) стоимость произведенных за год товаров и услуг;

в) государственные трансфертные платежи;

в) чистый национальный продукт;

д) чистые субсидии государственным предприятиям.

10.6. Теневая экономика — это:

а) хозяйственная деятельность вне государственного сектора;

б) незаконная хозяйственная деятельность;

в) неформальная хозяйственная деятельность;

г) все предшествующие ответы неверны;

д) все перечисленное в пунктах а), б), в).

10.7. Располагаемый доход — это:

а) стоимость произведенных за год товаров и услуг;

б) весь доход, предназначенный для личных расходов, после упла​ты налогов;

в) сумма сбережений из частных источников, находящихся в дан​ной стране;

г) выплаты домашним хозяйствам, не обусловленные предоставле​нием с их стороны товаров и услуг;

д) компоненты дохода, которые не включаются в национальный доход.

10.8. Если 20% населения с самым низким доходом получает 5%, 40% с низкими доходами — 10%, 60% населения — 33%, а 80% насе​ления — 60% дохода, то имеет место:

а) абсолютное равенство;

б) абсолютное неравенство;

в) неравенство доходов;

г) равенство доходов.

10.9. При данной выше кривой Лоренца, какова доля в доходе каждой 20%-ной группы от общей численности?
